

# 许向东事迹上央视新闻联播

本报讯 宝鸡市第三人民医院骨科主任许向东在父亲病危之际，坚持为患者做完手术的感人事迹，由本报首发后，引起强烈反响，中央电视台新闻频道CCTV13于11月19日播出后，又在11月23日的综合频道CCTV1新闻联播播出，时长3分钟（见右图），许向东医者仁心、患者至上、大爱无疆的事迹感动全国。11月24日，《人民日报》公众号转发了许向东的事迹。

今年10月14日对许向东来说很特殊。因为当天，就在他给病人做手术前，突然得知父亲因病抢救无效离世。当时他所在的手术室与父亲的病房仅一层之隔，两难时刻的他，选择了需要他的病人。对此，许向东说：“我是一个医生，因为这边还有一个病人在等着我，我觉得这个时候可能这边更需要我。”

许向东用行动诠释了医者仁心，用仁心点燃了更多人心。本报先后于10月30日、11月21日，对许向东的感人事迹进行了报道，引起社会强烈关注。11月19日，中央电视台新闻频道CCTV13以11分31秒的时长，对许向东的事迹进行了报道；11月



23日的综合频道CCTV1新闻联播又播出了他的事迹，时长3分钟。《央视新闻》公众号、央视微博、微博热搜、央视新闻抖音号等中央级媒体及省市各大媒体均进行了报道。截至11月23日24时，《央视新闻》公众号阅读量超过10万人次；央视微博点赞人数30.8万人；微博热搜已读人数2.4亿

人，参与讨论2.4万人；央视新闻抖音号968.6万人点赞。11月24日《人民日报》公众号转发了这条新闻，截至记者发稿时，阅读量超过10万人次。

本报记者 符雅琦

## 新闻追踪

11月13日，宝鸡籍南京消防员孙义龙的母亲孙让萍在高铁上偶遇儿子同事，为了不给儿子添麻烦，她含泪拒绝了给儿子打电话的建议。7天后，在西安客运段精心安排下——

# 母子南京相聚

本报讯 近日，本报刊登的《“不打电话了，不打扰儿子了！”》一稿引起众多市民关注。11月20日，事件中的主人公、宝鸡籍消防员的母亲孙让萍收到了一份意外惊喜，在南京南站她见到了自己的儿子孙义龙。虽然只有短短180秒，但这份惊喜让她特别高兴。

11月20日8时49分，在西安客运段特意安排下，原本应该休息的孙让萍又乘上了西安北开往上海虹桥的G362次列车，这趟列车在南京南站仅停3分钟。南京市栖霞区消防大队领导也在不影响工作的前提下，为孙让萍的儿子孙义龙批了两个小时的假，让他与母亲相聚。而这些都是两个单位互相沟通后促成的，孙让萍并不知情。

当天13时34分，列车到达南京南站。站在车内的孙让萍，突然看到站台上出现一个熟悉的身影，她一下子惊叫出声：“我儿子！我儿子！”随后，她赶紧跑下车拉住儿子的手。看着儿子为自己精心准备的午饭，孙让萍开心地说：“辛苦了，儿子！”短短3分钟，母子俩有说不完的话。车要开了，孙让萍也要回到自己的工作岗位，临上车前，她嘱咐儿子要注意安全，把工作干好。这次短暂的相聚，让母子俩感受到了久别重逢的喜悦。

本报记者 李晓菲



# 国家区域中医诊疗分中心落户我市

本报讯 11月23日，国家区域中医诊疗中心陕西省宝鸡市中医医院分中心揭牌仪式在我市举行。据悉，该中心的成立，标志着我市医疗机构“上挂外联，引智引技”取得新成果。

据了解，分中心将与国家区域医疗中心建设试点输出医院——上海中医药大学附属龙华医院深度合作。借助其先进的技术和理念，依托市中医医院急诊科，积极参与国家科研梯队，并定期组织学习研讨，为我市搭建高层次中医药学习交流的平台。分中心成立后，将有效解决患者“舟车劳顿”长途求医问题，为我市群众提供更加优质的医疗资源，打造立足宝鸡、辐射关中的中医药传承创新发展基地，为我市医疗卫生事业在科研建设、人才培养、患者诊治等方面提供有力保障。

副市长李瑛为分中心揭牌。市政协副主席宋建国参加揭牌仪式。

本报记者 李一珂

# 真心实意促脱贫

——市妇联结对帮扶陈仓区坪头镇庙沟村纪事

睿睿

时下，虽然天气寒冷，但陈仓区坪头镇庙沟村村民脸上却展露着笑容——自市妇联结对帮扶以来，村子面貌发生了大变化，贫困人口数量直线下降，群众的日子也越来越好了！

庙沟村地处宝鸡西部山区，有耕地1900多亩，总人口324户1145人。“山大沟深耕地少，一年到头难见钱”曾是当地的一句口头禅。市妇联帮扶干部实地走访调研后发现，庙沟村很适合种植花椒，于是就计划在该村推广花椒种植。

开始，村民都心存疑虑，因为本村贫困户张引蛮十几年前种了上百棵花椒树，力气没少费，却没挣到钱，这事大家都看在眼里。为了打消群众的顾虑，引导帮助村民走上花椒产业脱贫的路子，市妇联帮扶干部深入调研后发现，种花椒不挣钱的原因是栽植技术不过关。于是，市妇联就连续举办花椒种植培训班，既扶智又扶志，引领村民走出困境。张引蛮说，他种了近8亩花椒，去年收入3万多元。在他的带动下，目前庙沟村花椒种植面积已达620多亩。

脱贫攻坚是一场硬仗，最怕走过场做表面文章。市妇联结对帮扶庙

沟村伊始，就定下一个规矩：一定要把贫困村民当亲戚，真心为百姓办实事。

庙沟村3组村民王占川老两口患有重病，丧失劳动能力，吃水要拄着拐杖到院子去提。市妇联帮扶干部贾妙看在眼里记在心上，自己找技工、买材料，周末叫上爱人一起到老人家里挖坑、埋管、填坑、试水……将水引到了锅台边。村民刘春文，在外地打工期间查出了食管癌，先后在宝鸡、西安的多家医院治疗，其间儿子又突发肺结核，家庭负债20多万元。帮扶干部段晓华和村干部积极协调联系民政部门，按政策为刘春文办理了低保。

经过几年来的结对帮扶，如今，庙沟村有了文化体育活动广场、装上了路灯……一系列惠民基础设施项目在庙沟村落地，基本实现了服务有阵地、活动有场所、看病有卫生所、购物有商店、老人有幸福院，群众生产生活条件不断改善，获得感和幸福指数不断提升。

据悉，在市妇联的帮扶下，去年庙沟村人均纯收入达2万多元，贫困人口从113户387人减少到12户12人，实现了整村脱贫。

## 脱贫攻坚

## 宝鸡在行动



# 一女子欲跳楼轻生 消防员卸玻璃救人

本报讯 11月22日，扶风县一女子因家庭矛盾欲从七楼跳下，危急时刻，市消防救援支队扶风中队消防员迅速赶到，成功将轻生女子转移至安全地带。

当日8时许，扶风中队接指挥中心转警称，县城一小区有人欲跳楼轻生。接警后，中队消防员立即赶赴现场。到达现场后，消防员发现，轻生女子坐在一栋住宅楼七楼的空调外机上，情况十分危急。消防官兵分两路，一路立即在楼下铺设救生气垫，一路赶往七楼，在屋内窗户边安抚女子情绪，并寻找时机

进行救援。

消防员通过与轻生女子沟通，对方的情绪慢慢平稳下来。8时46分，消防员将窗户玻璃全部卸下，营造出救援空间。由于天气寒冷，轻生女子被冻得浑身发抖，现场情况越来越危险，一名消防员瞅准机会，抓住了女子的前衣领，后在大家的配合下，成功将轻生女子转移至安全地带。

经询问得知，这名女子和家人发生矛盾，一时想不开欲跳楼轻生。消防员对其进行教育劝解，轻生女子表示，以后遇到问题会冷静处理，不再冲动行事。

本报记者 马庆昆



# 急快 婴儿突发肺炎 警车开道送医

本报讯 11月21日，眉县一婴儿突发肺炎呼吸困难，急需前往市区医院就诊。紧急时刻，宝鸡高交大队西宝中队民警一路护送，为抢救赢得了宝贵时间。

当天上午10时40分左右，宝鸡高交大队西宝中队值班民警接到求助电话称，从眉县过来一辆小轿车，车上有一名出生33天的婴儿，因患急性肺炎呼吸困

难，急需送往市儿童医院救治，请民警在送医途中给予帮助。接到电话后，西宝中队民警张世锋、李楠立即赶到金台大道高速公路出口等候。11时许，民警与载有患儿的车辆会合，随后警车开道，不到10分钟孩子就被送到市儿童医院。到达医院后，民警李楠抱着婴儿一路狂奔，一口气从一楼跑到六楼重症室，看到孩子就诊后，他才松了一口气。

11月22日，笔者采访得知，由于送医及时，患儿已脱离危险。

（谢克强）

